Приложение

к протоколу заседания 
Комиссии по определению 
границ рыболовных участков 
в Камчатском крае 
от 20.07.2021 № 7

Информация о порядке описания границ рыболовных участков, расположенных в территориальном море и внутренних морских водах Российской Федерации
В соответствии положениями постановления Правительства Российской Федерации от 14.06.2018 № 681 «Об утверждении Правил определения границ рыболовных участков» границы рыболовных участков, расположенных в территориальном море и внутренних морских водах Российской Федерации описываются с учетом следующих требований:
- Описание границ указанных рыболовных участков осуществляется по точкам, описываемым в географических координатах (с указанием системы используемых координат). Количество указанных точек не может быть менее 3. При этом расположение таких точек на одной прямой не допускается. Границы рыболовного участка не должны выходить за границы муниципального образования субъекта Российской Федерации, в котором формируется рыболовный участок. Границы рыболовного участка формируются последовательным соединением точек, указанных в географических координатах, прямыми линиями, за исключением случаев, когда соединение таких точек осуществляется по береговой линии (границе водного объекта). В случае соединения точек по береговой линии (границам водного объекта) информация о таком соединении включается в описание границ рыболовного участка.

Картография рыболовного участка включает в себя:
Карты водных объектов, выполненных организацией (лицом), имеющим право осуществлять работы в области картографии, с нанесенными границами рыболовного участка, а также границами прилегающих рыболовных участков, запретных и охранных зон и акваторий (особо охраняемых природных территорий, военных зон и т.п.), при наличии таковых.
Предоставляется, как бумажная, так и электронные копии (на СD или DVD диске) вышеуказанной карты. 

В картографическом материале указывается два описания границ (описание границ участка, указанное в договоре пользования рыболовным участком и описание границ, сделанное в соответствии положениями постановления Правительства Российской Федерации от 14.06.2018 № 681 «Об утверждении Правил определения границ рыболовных участков»), что позволит доказать идентичность границ участков при предоставлении документов на согласование в Росрыболовство. 

Пример описания границ для рыболовных участков, расположенных в территориальном море и внутренних морских водах Российской Федерации:

- Подзона, район, название водного объекта:

а) Необходимо указать границы участка, указанные в договоре пользования рыболовным участком;
б) Указываются границы рыболовного участка, описанные в соответствии положениями постановления Правительства Российской Федерации от 14.06.2018 № 681 «Об утверждении Правил определения границ рыболовных участков»:

- Базовые точки рыболовного участка (в случае, если в договоре пользования рыболовным участков указано описание границ в одну сторону по береговой линии от базовой точки, например, 300 метров от базовой точки по береговой линии на юг) *:
- т. 1 - ..º..´..˝ с.ш. - …º...´..˝ в.д. (базовая точка);

- т. 2 - ..º..´..˝ с.ш. - …º..´..˝ в.д. (точка на береговой линии в 300 метрах на юг от базовой точки);

- т. 3 - ..º..´..˝ с.ш. - …º..´..˝ в.д. (точка в море в 2000 метров от точки 2 по перпендикуляру к береговой линии); 

- т. 4 - ..º..´..˝ с.ш. - …º..´..˝ в.д. (точка в море в 2000 метров от точки 1 (базовой) по перпендикуляру к береговой линии)
Границы рыболовного участка: 

Акватория водоема, ограниченная последовательно соединенными линиями: от точки 1 до точки 2 по береговой линии, далее от точки 2 до точки 3 по прямой, далее от точки 3 до точки 4 по прямой, далее от точки 4 до точки 1 по прямой.

Площадь рыболовного участка – … га;

Виды, обитающие в границах рыболовного участка -  виды, указанные в договоре пользования рыболовным участком;

Вид рыболовства – ...

- Базовые точки рыболовного участка (в случае если в договоре указано описание границ по береговой линии от базовой точки в две стороны, например, по 150 метров от базовой точки по береговой линии) *:
- т. 1- ..º..´..˝ с.ш. - …º...´..˝ в.д. (точка на береговой линии в 150 метрах на юг (или восток) от базовой точки);

- т. 2 - ..º..´..˝ с.ш. - …º..´..˝ в.д. (базовая точка);

- т. 3 - ..º..´..˝ с.ш. - …º..´..˝ в.д. (точка на береговой линии в 150 метрах на север (или запад) от базовой точки); 

- т. 4 - ..º..´..˝ с.ш. - …º..´..˝ в.д. (точка в море в 2000 метров от точки 5 по перпендикуляру к береговой линии);
- т. 5 - ..º..´..˝ с.ш. - …º..´..˝ в.д. (точка в море в 2000 метров от точки 2 по перпендикуляру к береговой линии).
Границы рыболовного участка: 

Акватория водоема, ограниченная последовательно соединенными линиями: от точки 1 до точки 2 по береговой линии, далее от точки 2 до точки 3 по береговой линии, далее от точки 3 до точки 4 по прямой, далее от точки 4 до точки 5 по прямой, далее от точки 5 до точки 1 по прямой линии.

Площадь рыболовного участка – … га;

Виды, обитающие в границах рыболовного участка -  виды, указанные в договоре пользования рыболовным участком;

Вид рыболовства – ...

Географические координаты описываются в системе координат WGS-84 (в целях совместимости картографии с ранее определенными границами рыболовных участков). При указании координат базовых точек рыболовного участка необходимо исходить из того, что в градусе - 60 минут, а в минуте - 60 секунд.
* - Координаты базовой точки рыболовного участка, указанной в договоре пользования рыболовным участком, должны быть обязательно указаны в новом картографическом описании границ рыболовного участка, подготовленном в соответствии положениями постановления Правительства Российской Федерации от 14.06.2018 № 681, что станет подтверждением идентичности двух описаний границ рыболовного участка.
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