Информация о проведении ежегодного краевого конкурса на звание «Лучший по профессии» в рыбной отрасли в 2021 году:
26 ноября 2021 года состоялось заседание конкурсной комиссии по проведению ежегодного краевого конкурса на звание «Лучший по профессии» в рыбной отрасли (далее – конкурс).
На конкурс поступило 48 заявок от представителей рыбацкой профессии, проживающих в Камчатском крае, и имеющих стаж работы по специальности не менее пяти лет. Участниками конкурса стали 39 кандидата в девяти номинациях.
Победителями конкурса стали представители следующих рыбохозяйственных предприятий Камчатского края: АО «Океанрыбфлот», ООО «Восточный берег», ООО РКЗ «Максимовский», ООО «Тымлатский рыбокомбинат», ООО «Витязь-Авто», Северо-Восточного филиала ФГБУ «Главрыбвод». 
Участниками стали представители: АО «Океанрыбфлот», Рыболовецкий колхоз им. В.И. Ленина, ООО РКЗ «Максимовский», ООО «Восточный берег», ООО «Тымлатский рыбокомбинат», ЗАО «Энергия», ООО «Колхоз им. Бекерава», ООО «Витязь-Авто», ООО «Лойд-Фиш», ООО «Мэтскай», Северо-Восточного филиала ФГБУ «Главрыбвод», «КамчатНИРО». 
Признаны победителями в соответствующих номинациях, с присвоением звания «Лучший по профессии» в рыбной отрасли, вручением грамоты победителя конкурса, памятного подарка, а также перечислением единовременного денежного вознаграждения в размере 28 750 рублей:
- в номинации «Лучший судоводитель рыбной отрасли» - руководитель по организации рыболовства и обеспечению промысловой деятельности ООО «Витязь-Авто» - Аристов Валерий Юрьевич;
- в номинации «Лучший мастер добычи рыбной отрасли» - специалист отдела добычи ООО «Тымлатский рыбокомбинат» - Яньшин Алексей Александрович;
- в номинации «Лучший технолог рыбной отрасли» - заведующий производством рыбоперерабатывающего завода ООО «Максимовский» - Кузнецов Игорь Николаевич;
- в номинации «Лучший cудомеханик рыбной отрасли» - групповой механик ООО «Восточный берег» - Гавриленко Игорь Евгеньевич;	
- в номинации «Лучший рефмеханик рыбной отрасли» - групповой механик рефрижераторных установок ООО «Тымлатский рыбокомбинат» - Смирнов Алексей Валентинович;                      
- в номинации «Лучший электромеханик рыбной отрасли» - второй электромеханик АО «Океанрыбфлот» - Шурубура Юрий Владимирович;	
- в номинации «Лучший механик технологического оборудования» - начальник технической службы по эксплуатации технического оборудования ООО РЗП «Максимовский» - Степанюк Эдуард Владимирович;	
- в номинации «Лучший радиоэлектроник рыбной отрасли» - инженер по связи, электрорадионавигации и поисковой технике ООО «Тымлатский рыбокомбинат» - Старов Иван Александрович;	
[bookmark: _GoBack]- в номинации «Лучший ихтиолог» - начальник отдела по рыболовству и сохранению ВБР Северо-Восточного филиала ФГБУ «Главрыбвод» - Нагорнова Екатерина Александровна.	

