Информация о проведении ежегодного краевого конкурса на звание
«Лучший по профессии» в рыбной отрасли в 2018 году:

26 апреля 2018 года состоялось заседание конкурсной комиссии по проведению ежегодного краевого конкурса на звание «Лучший по профессии» в рыбной отрасли (далее – конкурс). 
На конкурс поступило 54 заявки от представителей рыбацкой профессии, проживающих в Камчатском крае, и имеющих стаж работы по специальности не менее пяти лет. Участниками конкурса стали 43 кандидата в десяти номинациях.
Признаны победителями в соответствующих номинациях, с присвоением звания «Лучший по профессии» в рыбной отрасли, вручением грамоты победителя конкурса, памятного подарка, а также перечислением единовременного денежного вознаграждения в размере 28 750 рублей:
- в номинации «Лучший судоводитель рыбной отрасли» - заместитель начальника по транспортному флоту Службы безопасности мореплавания и эксплуатации флота Рыболовецкого колхоза им. В.И. Ленина - Пименов Анатолий Юрьевич; 
- в номинации «Лучший мастер добычи рыбной отрасли» - заместитель начальника службы промрыболовства Рыболовецкого колхоза им. В.И. Ленина - Сёмин Валерий Федорович; 
- в номинации «Лучший технолог рыбной отрасли» - начальник производственного отдела АО «Озерновский РКЗ № 55» - Кузьмичев Юрий Владимирович;
 - в номинации «Лучший судомеханик рыбной отрасли» - старший механик ПАО «Океанрыбфлот» - Пономарев Николай Александрович;
- в номинации «Лучший рефмеханик рыбной отрасли» - механик рефрижераторных установок ООО «Тымлатский рыбокомбинат» - Баранов Виталий Анатольевич;
	- в номинации «Лучший электромеханик рыбной отрасли» - инженер-электромеханик ООО «Тымлатский рыбокомбинат» - Верин Роман Борисович;
- в номинации «Лучший механик технологического оборудования» - старший механик технологического оборудования ООО «Рыбхолкам» - Серебренников Николай Николаевич;  
- в номинации «Лучший радиоэлектроник рыбной отрасли» - помощник капитана по радиоэлектронике ПАО «Океанрыбфлот» - Золотарев Андрей Владимирович;
- в номинации «Лучший обработчик рыбной отрасли» - обработчица рыбы 3 разряда рыбоперерабатывающей фабрики ООО «Рыбхолкам» - Пак Ок Не;    
- в номинации «Лучший ихтиолог» - старший научный сотрудник лаборатории морских промысловых рыб ФГБНУ «КамчатНИРО» - Михайлова Оксана Геннадьевна.
[bookmark: _GoBack]Признаны участниками конкурса с вручением свидетельства участника конкурса и памятного подарка:
 в номинации «Лучший судоводитель рыбной отрасли»: 
	- капитан МРС-150 № 123 ООО «Заря» - Артимович Сергей Константинович, - капитан МРС-150 № 306 ООО «Лойд-Фиш» - Бугорский Валерий Алексеевич, капитан КЖ «Маяк» РУМ 73-84 ООО Артель «Народы Севера» - Крылов Виктор Анатольевич, капитан МРС-150 № 307 ООО «Лойд-Фиш» - Солоненчук Роман Александрович, капитан МРС-150 № 116 ООО «Заря» - Сорокин Александр Анатольевич.
В номинации «Лучший мастер добычи рыбной отрасли»:
- бригадир рыбаков ставных неводов ООО «Дельта» - Белов Юрий Федорович, заместитель генерального директора по добыче ООО «Лойд-Фиш» - Козулин Андрей Александрович, мастер добычи БМРТ ПАО «Океанрыбфлот» - Топоев Евгений Егорович, специалист отдела добычи ООО «Тымлатский рыбокомбинат» - Яньшин Алексей Александрович.
В номинации «Лучший технолог рыбной отрасли»: 
	- старший мастер береговой рыбообрабатывающей фабрики Рыболовецкого колхоза им. В.И. Ленина - Балабай Эльвира Викторовна,  технолог ООО «Камчатская рыбная фактория» - Волокитина Лиана Анатольевна, мастер консервного цеха ООО «Камчаттралфлот» - Елисеев Виталий Анатольевич, заведующий производством рыбоперерабатывающего завода ООО «Восточный берег» - Жигарев Роман Валентинович, мастер обработки ПАО «Океанрыбфлот» - Кошелев Алексей Игоревич, помощник заведующего производством на рыбоперерабатывающем заводе ООО «Восточный берег» - Койдан Андрей Юрьевич, заведующая производственной лабораторией ООО «Камчаттралфлот» - Токарева Ольга Владимировна, мастер по обработке рыбы ООО «РПЗ «Сокра» - Хасанова Мария Николаевна, главный технолог ООО Фирма «Жупанова» - Шуршакова Валентина Сергеевна.
В номинации «Лучший рефмеханик рыбной отрасли»:
- рефмеханик СРТМ «Мыс Чупрова» ООО «Поларис» - Бурин Александр Иванович, второй механик рефрижераторных установок ПАО «Океанрыбфлот» - Пучков Вячеслав Николаевич.
В номинации «Лучший электромеханик рыбной отрасли»:
- второй электромеханик ПАО «Океанрыбфлот» - Серегин Владимир Николаевич.
В номинации «Лучший механик технологического оборудования»: 
- начальник технической службы по эксплуатации технического оборудования ООО «Восточный берег» - Моталин Александр Иванович, групповой инженер-механик технологического оборудования механико-судовой службы Рыболовецкого колхоза им. В.И. Ленина - Чупров Евгений Валерьевич.
В номинации «Лучший обработчик рыбной отрасли»:
- рабочая по обработке рыбы береговой рыбообрабатывающей фабрики Рыболовецкого колхоза им. В.И. Ленина - Мельникова Татьяна Петровна, обработчица рыбы ООО «РПЗ Сокра» - Морозова Марина Викторовна, матрос обработки ПАО «Океанрыбфлот» - Плесовских Иван Александрович.
В номинации «Лучший ихтиолог»:
- ведущий ихтиолог рыбохозяйственных водоемов группы мониторинга состояния водных биологических ресурсов ФГБУ «Главрыбвод» - Баева Марина Николаевна, ведущий ихтиолог рыбохозяйственных водоемов группы мониторинга состояния водных биологических ресурсов отдела мониторинга состояния водных биологических ресурсов и рыбохозяйственной экспертизы ФГБУ «Главрыбвод» - Васильева Юлия Владимировна, научный сотрудник лаборатории динамики численности и совершенствования прогнозов лососевых рыб ФГБНУ «КамчатНИРО» - Захарова Ольга Анатольевна, научный сотрудник лаборатории морских промысловых рыб ФГБНУ «КамчатНИРО» - Наумова Татьяна Николаевна, научный сотрудник лаборатории морских промысловых рыб ФГБНУ «КамчатНИРО» - Матвеев Андрей Анатольевич, руководитель группы мониторинга состояния водных биологических ресурсов  - заместитель начальника отдела мониторинга состояния водных биологических ресурсов и рыбохозяйственной экспертизы ФГБУ «Главрыбвод» - Нагорнова Екатерина Александровна, ведущий ихтиолог рыбохозяйственных водоемов группы мониторинга состояния водных биологических ресурсов отдела мониторинга состояния водных биологических ресурсов и рыбохозяйственной экспертизы ФГБУ «Главрыбвод» -  Нагорнова Людмила Анатольевна.
Награждение победителей и участников конкурса состоялось 11 мая 2018 года в Большом зале заседаний Правительства Камчатского края.





